

华远地产董事长任志强似乎有先见之明般在微博上抛了一句，“按不住了吗？”他说这句话的背景是，一位业内人士录入了一组数字，显示11月北京房价仍在上涨。

今年9月底执行的二次调控已过去两个月时间，但房价并无太大改变，甚至逆市上涨。在这场与政府的较量中，市场仍略占上风。社科院研究员称地方政府是此次调控失效主谋。

# 二次调控后，房价仍在涨



## 涨价再次袭来

仅半个月时间，环京津房价出现了跳跃式的上涨。

河北固安一个原本计划明年年初开盘的楼盘，最近就像中

了头彩，兴奋得不断提价：从5000元/平方米到5500元/平方米再到现在的6000元/平方米。“还会涨。”内部人士称，来自各方的投资客尤其是北京的占到了五分之二，人太多。

环京津地区似乎把房价看成了一个简单的数字组合游戏，

这种行为也助燃了北京楼市的情绪。

11月，北京23个在售楼盘涨价，涨幅从最高32.65%到0.33%。据北京中原数据统计，9月29日后北京取得预售证的项目合计有62个，除新里苑、京贸国际城等项目价格有明显下调外，大部分价格均平稳甚至上涨。

深圳、天津、海口、昆明、兰州等城市房价，近期也露出上涨苗头。中国指数研究院数据显示，11月最后一周，深圳、天津房价分别上涨12.93%、7.81%。其他城市中，海口、昆明、兰州等城市楼盘成交价格环比涨幅较大，在10%-40%之间。

不仅仅是新房，二手房价格也出现了上涨。北京中原数据统计，北京二手房从10月份的18790元/平米上涨到了目前的19120元/平米，上涨幅度为1.2%。

## 调控大势已去

中国社会科学院工业经济研究所投资与市场研究室主任曹建海在接受记者采访时说，“调控大势已去。”

北京科技大学管理学院教授赵晓认为，在经济与物价“双高”增长，流动性过剩格局亦未

改变的背景下，房价出现大幅下跌是极小概率事件。从市场表现看，只要开发商一降价，房子很快就会卖完，这说明供不应求的基本格局并没有根本改变。市场看不见的手与政府看得见的手在较量中，市场略占上风。

赵晓说这话的背景是，楼市成交量在调控两个月之后也达到了历史最高点。

据中国指数研究院对全国的监测数据显示，11月最后一周监测的35个城市中，17个城市楼市成交量上涨。

一位不愿透露姓名的房地产商表示，尽管是史上最严厉的调控，但不分地区一刀切的做法，很难收到实效。每个城市的情况是不一样的，地方政府推高地价的动力并未改变；同时，由于大力兴建保障房，很多开发商认为商品房将会越来越稀缺。

据了解，11月房价涨势最明显的河北地区，在有关机构抛出“环首都经济圈”概念后，环北京地区在20天内，房价出现暴涨，大批北京投资客涌入。而大批开发商也在与当地政府洽谈土地开发事宜。

曹建海表示，地方政府原本就是炒房的主体。让原本被调控的主体去调控房价，显然难以收到效果。他认为，二次调控的力度并不够。

## 很可能出现 第三轮调控

海尔地产董事长卢铿担心，很有可能会出台第三轮调控。

张大伟认为，相比2006年和2008年的楼市调控，今年9月底开始的二次调控，虽然执行了力度最严厉的政策，但效果依然不明显。楼市调控已到了最关键的时期。“如果楼市再次出现反弹，也使得第三波调控成为可能。”他认为。

住建部副部长仇保兴近日公开对媒体表示，要对地方政府调控进行监测。他的建议是，要保持房价稳定，中央和地方要协同、各部门之间要协同对房地产的调控，并组合使用调控政策；要给地方政府土地、金融、财税等政策上的工具；制作货币投放与房价波动的定量分析模型，给中央政府一个合理的模型预测。

曹建海认为，政府可能已经准备好了第三次调控，目前只是在等待时机，比如，房产税的出台。他认为，以目前形势看，出台的房产税措施很可能在试点的0.3-0.4基础上提高税率。另外政府部门可能会进一步紧缩流动性，比如继续加息。

本版稿件据《21世纪经济报道》

# 8年品质累积，环保始终如一

携230万家庭的信赖，北京现代8周年真诚回馈！

购买瑞纳、悦动、i30、2011款伊兰特，即享3000元国家节能补贴！

8年卓越品质，赢得230万家庭的倾情厚爱！北京现代8周年真诚回馈：

即日起购买瑞纳、悦动、i30、2011款伊兰特节能惠民车型，即享3000元国家节能惠民补贴；

悦动、i30、2011款伊兰特另有“0”购置税或“0”利率优惠；名驭、领翔更有特惠促销活动。

更多贴心优惠，恭迎您莅临北京现代4S店尽享。

\*本次活动最终解释权归北京现代汽车有限公司所有